KORLATOZOTT TERJESZTES(! ' f 1. sz. példany

T2147-66/172

L. Fogalmak, meghatarozasok

Valaszoljon toméren, lényegre tirden az alabbi kérdésekre! Csak a meghatarozas lényegi
részét képezé mondatokat értékeljiik, kommentart, illusztraciot, kapesolddo Osszefiiggések
lefrasat nem.

Minden kérdésre 2 pont adhatd. Osszesen: 10 pont

L. Mit jelent az egyszerl: kezesség?

2. Mit neveziink diszkont kotvénynek?

3. Hogyan csoportosithatjuk a betéteket a betét pénzneme szerint?
4. Sorolja fel az 4tutalas fajtait!
5. Mit jelent a beruhazasokkal 6sszefliggéshen a kiilsé kamatlah?

Az 1. feladatcsoport megoldisdval szerzett Gsszes pont:

1
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1. Feleletvalasztas

Vilassza ki 2 helyes megoldast! Minden kérdésnél csak egy helyes vélasz talalhaté! Vélaszat
alahuzassal jeldlje!
Minden kérdésre 1 pont adhato. (Osszesen: 5 pont

1. Az alabbi pénzfunkciok kozil melyik jelenti azt, hogy a pénz a hitelnytjtas és a hitel
visszafizetés eszkoze is?

Csereeszkoz funkcid,

Fizetési eszkdz funkcio,

Felhalmozasi eszkoz funkeio,

Ertékmérd funkcid.

o oo

2. Melyik nem a monetaris politika eszkoze?
a. Adépolitika,
b. Kotelezd tartalékrita,
C. Kamatszabalyozas,
d. Refinanszirozasi politika.

3. A diszkont kincstarjegyre lejaratkor a befektetOnek

a. Tékét + kamatot fizetnek,

b. Névéridket fizetnek,

c. Tokésitett kamatot fizetnek,
d. A befektetett §sszeget fizetik.

4. Mely allitas nem igaz a kétvényre?

a. Névre vagy bemutatora szolo értékpapir,

b Részvénytarsasag is kibocsathatja,

c. Az osztalék-szamitas modjat fel kell tintetni az értékpapiron,
d. Kamatjivedelmet biztosit a tulajdonosanak.

5. A novekvé orokjaradék olyan pénzaramlasok végtelen sorozata, amelyben
a. A pénzéramlas minden periédusban nd,

b. A pénzaramlés periddusonként novekvo iitemben no,
c. A pénzaramlds periddusonként azonos Osszeggel nd,
d. A pénzaramlds periddusonként azonos iitemben nd,

A II. feladatesoport megolddsival szerzett dsszes pont:

KORLATOZOTT TERJESZTEST!
T 4/13




KORLATOZOTT TERJESZTEST! 1. sz. példany

T2147-06/172

I11. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg az alabbi allitdsokrol, hogy igazak vagy hamisak! Aliéspontjét indokoljal
Indoklis nélkiil a megoldisa nulla pontot ér. .

Minden allitasra 3 (1 + 2) pont adhatd. Osszesen: 15 pont

1. A konzervativ finanszirozasi stratégia alapvetd jellemzbje a fokozott dvatossag.

Az allitds,................ . mert

2. Z€r6 kupon kétvények utan a kibocsatd az inflicigval megegyezd mértékl iddardnyos
kamatot koteles fizetni.
Azallitas................. , mert

3. Azonos kamatlab mellett az egyéves kamattényezd nagyobb, mint a kétéves.

Az alhtas................. , mert

4. Latra sz6106 betét 1516tt barki rendelkezhet, akinek a betétrdl széléd dokumentum a
kezében van.

Az allitas................. , mert

5. A szolvencia és a likviditas a fizetéképesség killonbzd fokozatait jelentik az tizleti
bankok esetében.

Azallitds................. . mert

A 1IL feladatcsoport megoldasaval szerzett Gsszes pont:
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IV. Rendszerezés, feisorolas 20 pont
1. feladat

Parositsa Ossze az aldbbi kamatozéssal kapesolatos  fogalmakat a hozzéajuk tartozd
meghatarozassal! frja a kapcsolodd meghatdrozas betljelét a tablazat adott sorszamahoz!
Minden fogalomhoz csak egy meghatarozas kapesothato!

Minden helyes parositdsra 1 pont adhato. sszesen: 8 pont

Fogalom Meghatirozas

Az elsé évben megszerzett kamat utan a

. | Nominalis kamatlab . . .
1 minals kama A kévetkezé évben kamatot nem szamitanak fel.
Szerzddéskstéskor a  kamat mértékét
, . yalami ird 6 kamatld kotik, &
5 | Effektiv kamatlb B | V@ amﬁyen ir nyad .,k? %tlabhoz Otlk: 'es
meghatdrozzak azt a tenyezot melynek hatasara
a kamatlab véltozik,
3. | Kockazatmentes kamatlab C. 52‘ az idtartam,  amelyre a - kamatlab
vonatkozik.
. , Megmutatja, hogy ar Tkezésiinkre allo pénz
4, | Egyszerl kamatozas p. <8 utaya, 1 gy e’:nde CZESUIKTE b
mennyisége egy €v utan mennyivel novekszik.
5. | Kamatlabidd E. Az 4llam Aaltal kibocsatott rovid. lejaratu

értékpapirok utén igért kamatlab.

A betét-, és a hitelszerzédésben az induld
6. | Kamatos kamatozds F. | kamatlab mellett rogzitik a kamatvaltozas
mértékét és a valtozas esedékességet.

Az éven beliili tokésitések figyelembevételével

o .
7. | Véltozd kamatozas G. szémitott kamatlab.
8. | Fix kamatozas H. | Az esedékes kamat Ujra befektetésre keriil.
L ]
1 2 3 4 5. 6 7 8. |

[ . ot
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2. feladat

Az alabbi tablazatban a részvényfajtidk meghatdrozasat olvassa. Irja az alabbi tablazat utolsé
oszlopaba a részvényfajta nevét, amelyiknek a meghatarozasat olvasta!

Minden helyes parositasra 1 pont adhat. Osszesen: 5 pont
oy Részvényfaita
Meghatdrozas -
megnevezese
1 Névre vagy bemutatora sz610, melyet csak alapitiskor és
" | alaptéke emeléskor bocsathat ki a részvénytarsasig.
5 Osztalék helyett fix nagysagl kamatjévedelmet biztosit

a tagsagi jogok biztositasa mellett.

Alaptbke  feletti  vagyonbdl  névre  széloan,
3. | kedvezménvesen vagy ingvenesen bocsithaté ki a
tarsasag dolgozdi részére,

Tulajdonosanak a tarsasag elobb fizet osztalékot, vagy

4| e18bb juttatja a likvidacios hanyadhoz,
5 A részvénytirsasagot vételi joggal, a részvényest eladasi
1 joggal ruhdzza fel.
3. feladat

Egészitse ki az alabbi mondatok hidnyzé részeit!
Minden helyes kiegésziiésre 1 pont adhato. Osszesen: 7 pont

Lo A politika a gazdasagpolitika azon része, mely az dllami
kaltségvetésen keresztiil szabdlyozza a gazdasig miikidését.

2. Kozgazdasagi tartalmat tekintve az értékpapir ...........oooiviiiriie . megtestesité
okirat, vagy szamlan megjelené dsszeg, illetve elektronikus jel.

3. Ardvid lejaratd pénz és hitelmiveletek piacaa ...........oocoveeeeinil..,

4o A hitelviszonyt megtestesité forgalomképes értékpapir.

3. A egy sajatos piac, ahol meghatirozott 4rukat,
meghatdrozott idében, szigori eljdrasi szabalyok szerint, meghatarozott személyek

adhatnak, vehetnek.

6. A bankszolgaltatasok kozvetlenill nem modositjak a banki
meérleget.
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7. A e bankrendszerek esetén a kereskedelmi és a befektetési
banki tevékenységek szétvalasztasra keriilnek.

A TV. feladatcsoport megoldasaval szerzett dsszes pont:

V. Oldja meg a kiivetkezd szamitdsi feladatokat! 50 pont

Az idéérték ténveziket legaldbb 4 tizedesre kerekitve szamoljal A szazalékos formaban kért
értékeket 2 tizedesre kerekitse! A forintban szamitott eredményeket forintra, illetve ezer
forintra kerekitse! Mellékszamitas szitkséges! Mellékszamitas hidnydban az egyébkent helyes
végeredmeény nulla pontot ér!

1. feladat 9 pont

Egy kercsztrejtvény palydzat nyerteseként Onnek 5 lehetéséget ajanianak fel. A piacon
elérhetd alternativ kamatldb 10%. Melyik a legériékesebb nyeremény?

a. 100000 Ft most azonnal,

b. Evente 10500 Ft, mindorokké (egy év mulva kapja az els6 Gsszeget),

c. 190000 Ft 6 év malva,

d. Evente 12900 Ft, 15 éven keresztitl (egy év milva jon az elsd Osszeg),

e. A kovetkezéd évben 6700 Ft, ami késébb évente 3%-kal nd, a végtelenségig.
Megoldis:
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2. feladat 11 pont

Egy 270 napos kereskedelmi hitelrél valtot allitottak ki. A lfeszallitott aru értéke 2500000 Ft.
A valté kamatlaba 12% éves szinten. Az évet 360 nappal szamolja!
a. Mekkora a valié névértéke?
b. A valtot a kiallitast kévetSen, 50 nap milva leszémitoltatjiak. A kamatlab évi 11%.
Mekkora a valto diszkontalt értéke?
c. 120 nappal a lejdrat eldtt a valtot viszontleszamitoltatja a jegybank. A jegybank altal
meghirdetett éves diszkontlab 9%. Mekkora a viszontleszdmitolt valtossszeg?
d. Mekkora kamatjévedelmet realizalt a kereskedelmi bank?

Megoldds:
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3. feladat 5 pont

Egy befekteté ma darabonként 3000 forintert vasarolta meg a Prosperald Zrt. részvényeét. A
tarsasag részvényenként 250 Ft adozott eredményt realizalt, és az eredmény 40%-4at kivinjak
Gjrabefekietni.
a. Mekkora az egy részvényre juté osztalék nagysaga?
b. Mekkora részvény hozamot ért el a befektetd, ha egy ¢v milva 3.200 forintért adjael a
papirt?
¢. Mekkora lenne a cég részvényeinek hosszil tivd hozama, ha az osztalék novekedési
iteme 10%?7?

Megoldds:

Sy

1
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4. feladat 9 pont

Két egymast koleséndsen kizard beruhdzési javaslat fobb adatai:

B Megnevezés »A” javaslat | ,,B” javaslat
Kezdd tokesziikséglet (ezer Fr) 80000 70000
Hasznos élettartam (év) 11 8
Uzemeltetési kiltség (ezer Fr/év) 9000 7300

a. Minden més feltétel azonossiga esetén, melyik beruhazasi javaslatot érdemes
megvalositani, ha a befektet6k altal elvart hozam 15%7?

b. Melyik javaslatot fogadn4 el, ha figyelembe venné a hasznos élettartamot is?

Megoldis:
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5. feladat 6 pont

Eey vallalkozas egy gyartogépsort szeretne vasarolni 10000 ezer It értékben. A gépsort
8 éven keresztiil kivanja {izemeltetni, és szamitasai szerint az {izemeltetési ido alatt évenle
3000 ezer Ft jovedelmet fog termelni a beruhdzds. A gepsort 60%-ban sajat t6kébdl, 30%-ban
banki hitelbdl és 10%-ban kitvénykibocsatasbol szerezhetd forrdssal kivanja megvasaroni.

2 Mekkora beruhdzasi hozamot kell realizalnia ahhoz a véllalkozasnak, hogy a
tulajdonosok 20%-0s hozamelvarasinak meg tudjon felelni? A kotvényel utan 16%
kamatot fizet, bankhiteleinek 4tlagkamatlaba 18%. Az adéhatastol tekintsen el!

b. Frdemes-e megvalositani a beruhdzdst a nettd jelenérick alapjan?

Megoldds:
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6. feladat 10 pont

Az Alfa Kit és a Béta Kft szamviteli mérlegeébdl az alabbi adatok ismertek (adatok ezer Ft-
ban):

Alfa Kft Béta Kft
Készletek 82000 95000
Vevdkovetelések 29000 54000
Pénzeszkszok 66000 29000
Forgathatd értékpapirok 5000 21000
Sajat toke 142000 125000
Hosszu lejarata kotelezettség 92000 43000
| Révid lejarati kotelezettség 75000 183000

a. Szamitsa ki a téblazatban szereplé mutatokat a képletek felirdsaval (két tizedesjegyre
kerekitsen)!

b. A kapott értékek alapjan déntse el, hogy melyik vallalkozds likviditasi helyzete a jobb!
Dontését indokolja réviden!

Megoldis:

a.

Likviditasi mutaté Likviditasi gyorsrata Pénzhanyad mutaté

Képlet

Alfa Kft'

Béta Kt

. e |
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